

(ЧВ)
СОГЛАСЕН

Руководитель
Главного следственного управления
Следственного комитета
Российской Федерации
генерал-майор юстиции

 А.В. Щукин

«25» октября 2012 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
о возбуждении перед судом ходатайства
о продлении срока содержания обвиняемого под стражей

город Москва

25 октября 2012 года

Старший следователь по особо важным делам при Председателе Следственного комитета Российской Федерации полковник юстиции Габдулин Р.Р., рассмотрев материалы уголовного дела № 201/459415-12,

УСТАНОВИЛ:

Настоящее уголовное дело возбуждено 06.05.2012 в Главном следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве по признакам преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 212 и ч. 1 ст. 318 УК РФ, по фактам призывов к массовым беспорядкам и применения в отношении представителей власти - сотрудников полиции и военнослужащих Внутренних войск МВД России насилия, не опасного для их жизни и здоровья, 06.05.2012 на Болотной площади и близлежащей территории в г. Москве.

Первым заместителем Председателя Следственного комитета Российской Федерации 18.05.2012 уголовное дело изъято из производства Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве и передано для дальнейшего расследования в Главное следственное управление Следственного комитета Российской Федерации, где в тот же день принято к производству.

Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации 28.05.2012 возбуждено уголовное дело № 201/460655-12 по признакам преступлений, предусмотренных ч. 1 и ч. 2 ст. 212 УК РФ, по фактам организации массовых беспорядков и участия в массовых беспорядках, сопровождающихся насилием.

28.05.2012 уголовное дело № 201/459415-12 и уголовное дело № 201/460655-12 соединены в одно производство с присвоением единого № 201/459415-12.



Предварительным следствием установлено, что Кавказский Николай Юрьевич не позднее 06.05.2012 из средств массовой информации получил сведения о том, что 06.05.2012 в 16.00 часов планируется проведение заранее согласованных в установленном законом порядке публичных мероприятий – шествия от Калужской площади по улицам Большая Якиманка, Большая Полянка до Болотной площади в городе Москве, с последующим проведением на Болотной площади митинга. Целью проведения данной акции являлось выражение протеста против имевшихся, по мнению организаторов указанного мероприятия, злоупотреблений и фальсификаций в ходе выборов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации и Президента Российской Федерации, а также высказывания требований честных выборов, соблюдения прав человека, законодательства Российской Федерации и её международных обязательств.

Для участия в данном массовом публичном мероприятии, Кавказский Н.Ю. не позднее 16 часов 06.05.2012 года прибыл к месту проведения митинга - в район Болотной площади города Москвы.

В период времени с 16 до 20 часов 06.05.2012, на участке местности, расположенном вдоль улицы Серафимовича между Большим Каменным мостом и Малым Каменным мостом, Болотной набережной и Болотной площадью, расположенной между домом № 2 по ул. Серафимовича и домом № 14 по Болотной улице в городе Москве, во время проведения согласованных в установленном порядке шествия и митинга, неустановленные участники митинга, грубо нарушая общественный порядок и правила проведения массовых мероприятий, игнорируя законные требования представителей власти – сотрудников полиции, осуществляющих охрану общественного порядка и обеспечение общественной безопасности, о прекращении противоправных действий стали призывать присутствующих граждан к движению за пределы согласованного места проведения митинга, неподчинению законным требованиям сотрудников полиции и применению к последним насилия.

После этого, часть участников указанных массовых мероприятий, поддавшись прозвучавшим противоправным призывам, среди которых были Лузянин М.С., Духанина А.И., Барабанов А.Н., Зимин С.Ю., Луцкевич Д.А., Белоусов Я.Г., Косенко М.А., Акименков В.Г., Савелов А.В., Кавказский Н.Ю., Полихович А.А., Ковязин Л.Н., Кривов С.В. и иные неустановленные лица, действуя умышленно, приняли участие в возникших массовых беспорядках, сопровождавшихся насилием, поджогами, повреждением и уничтожением имущества, игнорируя законные требования сотрудников полиции и военнослужащих внутренних войск МВД РФ, применяя физическую силу, предприняли попытку прорвать оцепление из сотрудников полиции и военнослужащих внутренних войск МВД РФ, выполнивших свои должностные обязанности по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности.

Копия
Версия
свербагас
Бицеб АА

Во время данных событий, в период с 16 часов до 20 часов 06.05.2012, Кавказский Н.Ю., находясь на участке местности, расположенному вдоль улицы Серафимовича между Большим Каменным мостом и Малым Каменным мостом, Болотной набережной и Болотной площадью, расположенной между домом № 2 по ул. Серафимовича и домом № 14 по Болотной улице в городе Москве, действуя умышленно с целью участия в возникших массовых беспорядках, осознавая противоправный характер своих действий и желая этого, грубо нарушая общественный порядок и правила проведения массовых мероприятий, осознавая, что одетые в форменное обмундирование сотрудники полиции являются представителями власти и исполняют свои должностные обязанности по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности, игнорируя их законные требования о прекращении противоправных действий, применил в отношении неустановленного сотрудника полиции физическое насилие, нанеся ему не менее одного удара ногой по телу.

25.07.2012 в 19 часов 30 минут в порядке, предусмотренном п. 91, 92 УПК РФ, по подозрению в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 212 задержан Кавказский Николай Юрьевич, 16.10.1986 года рождения, уроженец г. Москвы, гражданин Российской Федерации, зарегистрированный по адресу:

26.07.2012 постановлением Басманного районного суда г. Москвы Кавказскому Н.Ю. избрана мера пресечения в виде заключения под стражу до 26.09.2012.

02.08.2012 Кавказскому Н.Ю. предъявлено обвинение по ч. 2 ст. 212 УК РФ. Мера пресечения оставлена без изменения – заключение под стражу.

24.09.2012 постановлением Басманного районного суда г. Москвы срок содержания Кавказского Н.Ю. под стражей продлен на 01 месяц 12 суток, а всего до 3 месяцев 12 суток, то есть до 06.11.2012.

Основанием для предъявления Кавказскому Н.Ю. обвинения послужило наличие в материалах уголовного дела совокупности достаточных доказательств совершения им преступления.

Обстоятельств, исключающих преступность и наказуемость деяний, в совершении которых обвиняется Кавказский Н.Ю., а также обстоятельств, которые могут повлечь за собой его освобождение от уголовной ответственности, не имеется.

За истекший период расследования по уголовному делу выполнен значительный объем следственных и процессуальных действий. В качестве свидетелей допрошено более 1500 лиц, более 60 человек признано потерпевшими, назначено и проведено более 70 судебных экспертиз, с которыми ознакомлены обвиняемые и их защитники, завершен осмотр изъятого видеоматериала, где зафиксированы обстоятельства имевшие место 06.05.2012 на Болотной площади и близлежащей территории г. Москвы, после чего, допрошены операторы, производившие видеосъемку, получены и проанализированы детализации телефонных переговоров обвиняемых, с



целью завершения назначенных судебных экспертиз в отношении обвиняемых и потерпевших, произведены выемки документации в медицинских учреждениях, полностью собран характеризующий материал на потерпевших и обвиняемых, осмотрены изъятые в ходе обысков в жилищах обвиняемых предметы и документы, часть из которых признана вещественными доказательствами по делу, с целью выявления активных участников массовых беспорядков, в орган дознания направлены соответствующие отдельные поручения, а также выполнены другие следственные действия, направленные на установление обстоятельств произошедшего, личностей организаторов и активных участников массовых беспорядков. Кроме того, из настоящего уголовного дела выделены уголовные дела в отдельное производство в отношении Лузянина М.С. и Косенко М.А., которые в настоящее время направлены суд в порядке предусмотренном УПК РФ.

В порядке ст. 91, 92 УПК РФ задержано 17 лиц, в отношении 16 из которых Басманным районным судом г. Москвы впоследствии избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, и в отношении 3 из них мера пресечения впоследствии изменена на подписку о невыезде, в отношении лица – домашний арест.

Также с момента предыдущего продления процессуальных сроков проведены следственные и процессуальные действия, направленные на укрепление роли каждого обвиняемого, в совершении инкриминируемых им преступлений, в том числе Кавказского Н.Ю., в ходе чего допрошены свидетели Ваславская Н.М., Михайлов М.Х. и Ванюхин Е.М., последний, в частности, опознал Кавказского Н.М., как лицо совершившее преступление, после этого между ними проведена очная ставка, обвиняемый Кавказский Н.Ю. дополнительно допрошен, в ходе чего подтвердил причастность к инкриминируемому ему преступлению.

Срок содержания обвиняемого Кавказского Н.Ю. под стражей истекает 06.11.2012 года, однако окончить расследование к указанному сроку не представляется возможным ввиду необходимости проведения большого объема следственных и иных процессуальных действий.

Основанием для избрания в отношении Кавказского Н.Ю. меры пресечения в виде заключения под стражу послужило наличие достаточных оснований полагать, что он может скрыться от предварительного следствия и суда, может лично или через других лиц совершать действия, направленные на уклонение от уголовной ответственности, продолжит заниматься преступной деятельностью, а также будет уничтожать доказательства и иным образом препятствовать производству предварительного расследования.

Предусмотренные п.п. 1-3 ст. 97 УПК РФ основания, имевшиеся для избрания в отношении обвиняемого Кавказского Н.Ю. меры пресечения, не изменились, и необходимость в применении к нему ранее избранной меры пресечения в виде заключения под стражу не отпала.

В частности, имеются достаточные основания полагать, что подлежастью последствий совершенных общественно-опасных деяний и угрозой

*Ирина Барна
следователь
Быков И*

149

применения меры государственного принуждения, предусмотренной уголовным законом за совершение инкриминируемого деяния, с целью прервать установленный УПК РФ порядок уголовного судопроизводства и избежать наказания, Кавказский Н.Ю. может скрыться от предварительного следствия и суда.

Принимая во внимание цель, мотивы, умысел и характер совершения обвиняемым инкриминируемого ему деяния, имеются достаточные основания полагать, что Кавказский Н.Ю., находясь на свободе, может продолжать заниматься преступной деятельностью, оказать воздействие на потерпевших, в т.ч. склонить их к даче ложных показаний, угрожать потерпевшим, иным участникам уголовного судопроизводства, уничтожить доказательства либо иным путем воспрепятствовать производству по уголовному делу.

Срок предварительного следствия по уголовному делу 31.05.2012 продлен руководителем Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации на 04 месяца 00 суток, а всего до 06 месяцев 00 суток, то есть до 06.11.2012.

С учетом того, что закончить предварительное следствие по настоящему уголовному делу до 06.11.2012 не представилось возможным, а это расследование представляет особую сложность, срок предварительного следствия по настоящему уголовному делу в установленном порядке продлен 16.10.2012 руководителем Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации до 10 месяцев 00 суток, то есть до 06.03.2013. Так, в частности, для окончания предварительного следствия по делу необходимо: продолжить работу по установлению иных лиц, причастных к совершенным преступлениям 06.05.2012 на Болотной площади и близлежащей территории в г. Москве; дополнительно установить идентичности и всех лиц, совершивших и организовавших преступные деяния 06.05.2012 на Болотной площади и близлежащей территории в г. Москве, произвести с их участием все необходимые следственные и иные процессуальные действия, по результатам расследования принять в отношении них процессуальные решения; предъявить окончательное обвинение, а также произвести иные необходимые следственные и иные процессуальные действия по эпизодам совершения Духаниной А.И., Барабановым А.Н., Зиминым С.Ю., Луцкевичем Д.А., Белоусовым Я.Г., Акименковым В.Г., Савеловым А.В., Кавказским Н.Ю., Полиховичем А.А., Бароновой М.Н., Ковязиным Л.Н. и Кривовым С.В. преступлений, по результатам расследования рассмотреть вопрос о выделении в отношении этих уголовных дел для завершения предварительного расследования; выполнить требования ст.ст. 216-217 УПК РФ; выполнить иные следственные и иные процессуальные действия, по результатам расследования принять по уголовному делу процессуальное решение.

Изменение избранной в отношении Кавказского Н.Ю. меры пресечения на иную, более мягкую меру пресечения, невозможно, поскольку ни одна из таких мер пресечения не сможет предотвратить возможность совершения

Константина Биссель №2
адвокат
пакет №1
16.10.2012 г.
Москва

кавказским Н.Ю. всей совокупности действий, предусмотренных п. 1-3 ст. 97 УПК РФ, то есть действий, препятствующих выполнению предварительным следствием и судом задач и порядка уголовного судопроизводства.

Следствие также учитывает, что Кавказский Н.Ю. обвиняется вмышленном совершении тяжкого преступления против государственной власти, за которое законодательством предусмотрено наказание только в виде лишения свободы на срок до 8 лет, а также принимает во внимание сведения о личности обвиняемого, его возрасте, состоянии здоровья, семейном положении, роде занятий и другие обстоятельства.

У обвиняемого Кавказского Н.Ю. не имеется заболеваний, перечисленных Постановлении Правительства Российской Федерации от 14.01.2011 № 3 «о медицинском освидетельствовании подозреваемых или обвиняемых в совершении преступлений», наличие которых у лица, препятствует его содержанию под стражей.

Состояние здоровья обвиняемого Кавказского Н.Ю. удовлетворительное, заболеваний, препятствующих дальнейшему содержанию под стражей в условиях следственного изолятора, у него не имеется.

Особая сложность расследования уголовного дела обусловлена, необходимостью установления всех обстоятельств совершенных преступлений, установления всех лиц, причастных к их совершению, допроса значительного количества свидетелей и потерпевших, проведением ряда судебных экспертиз, многоэпизодностью содеянного и множественностью обвиняемых в уголовном деле, а также необходимостью выполнения большого числа следственных и иных процессуальных действий, в том числе выполнения с потерпевшими и обвиняемыми требований ст.ст. 216-217 УПК РФ, которое с учетом объема уголовного дела (более 70 томов) может занять значительное время.

С учетом изложенного, а также принимая во внимание требования Постановления Конституционного суда Российской Федерации № 4-П от 22.03.2005, необходимо продлить срок содержания обвиняемому Кавказскому Н.Ю. под стражей на 04 месяца 00 суток, а всего до 07 месяцев 12 суток, то есть до 06.03.2013.

Кавказский Н.Ю. не относится к категории лиц, в отношении которых применяется особый порядок уголовного судопроизводства по уголовным делам, предусмотренный главой 52 УПК РФ.

Место производства предварительного следствия по настоящему уголовному делу расположено по месту нахождения Следственного комитета Российской Федерации по адресу: г. Москва, Технический переулок, дом № 2, в связи с чем данное ходатайство подлежит рассмотрению в Басманном районном суде г. Москвы.

На основании изложенного и руководствуясь ст. 109 УПК РФ,

Ирина Евгеньевна Бышко
Бышко Ирина Евгеньевна
Генеральный прокурор Российской Федерации

(49)

7

ПОСТАНОВИЛ:

Ходатайствовать перед Басманным районным судом г. Москвы о продлении срока содержания под стражей обвиняемого Кавказского Николая Юрьевича, 16.10.1986 года рождения, уроженца г. Москвы, зарегистрированного по адресу:

имеющего высшее образование, работающего юристом службы юридической консультации и правового анализа межрегиональной общественной благотворительной правозащитной организации «Комитет за гражданские права», ранее не судимого, холостого, детей на иждивении не имеющего, на 04 месяца 00 суток, а всего до 07 месяцев 12 суток, то есть до 06 марта 2013 года включительно.

Старший следователь по особо важным делам
при Председателе Следственного комитета
Российской Федерации

полковник юстиции

Р.Р. Габдуллин

